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Tomuto měsíci se také (od 15. do 19. stol.) říkalo "prasinec" a to z důvodu nepříjemného počasí, kte-ré se vyznačovalo krátkým dnem, většinou bez slunečního svitu, deš-ti, sněhem a větry. Lidé si jeho do-bu rozdělili na: mikulášské (ondřejsko-mikulášské) oteplení, svatotomášskou (prosincovou) zi-mu, vánoční oblevu (vánoční otep-lení) a novoroční zimu. Období od 5. do 11. prosince je také označo-váno jako mikulášské deště. Ondřejsko-mikulášské oteplení se dostavuje s 65-70% pravidelností a přerušuje kateřinská chladna, panující koncem listopadu. Svato-tomášská zima se časově shoduje se začátkem zimy astronomické. Trvá asi od 11. do 22. prosince a objevuje se s 60-

70% pravděpodobností. Vánoční obleva pak následuje s poměrně vysokou 70% pravděpodobností a trvá asi šest dnů. Konec roku je pak ve znamení novoroční nebo prosincolednové zimy. Období ko-lem zimního slunovratu (od 13.12. do 6.1.), které je obdobím nejkrat-ších dnů nazývali naši předci čer-nou zimou. Několik pranostik k těmto jevům: *V prosinci zima ještě laškuje, ale v lednu již kraluje * Mrazy co pro-sinec zaseje, až leden a únor sklízí * Prosinec když je mu zima, halí se v bílý kožich * Je-li prosinec mírný a vlahý, nenadělá nám zima těžké hlavy * Mrazy když v prosinci ochabnou, znamenají zimu zlou * Je-li prosinec blátivý, celý rok bude deštivý * Prosinec-li naleje, leden 

potom zavěje * Svatá Barbora nosí bláto do dvora * Když se Kateřina klouže, jsou na Barborku louže * Když se Kateřina klouže, potom Mikuláš přeskakuje louže * O sva-tém Tomáši beranici na uši * Adam a Eva - zimy odleva * Vá-noční jih (tání), rozpouští sníh * Je-li na Boží hod slota, brzy nebude bláta * Na Davida krále, mrazy ne-nadále * Jezdí-li se o vánocích na saních, hodně obilí bude na polích * Zima, kterou konec roku nese, ještě dlouho námi třese * Když jsou noci nejdelší, jsou si lidé nej-bližší * V létě dělej, v zimě se vzdělej. Těch pranostik k měsíci prosinci existuje samozřejmě mnohem ví-ce, ale na to je tento článek příliš krátký!           Vok 

Není to tak dávno, co mne navštívila kamarádka, která žije v podhůří Krušných hor. Kdysi dávno jako dítě jezdila na návštěvu do Poběžovic ke svým prarodičům. Její poslední vzpo-mínka na tehdejší Poběžovice byl po-hřeb dědečka a hlavně dlouhý po-chod na hřbitov. Prý to v ní zanecha-lo velmi smutný dojem. A z dnešních Poběžovic ji hlavně zajímalo, jestli ještě pozná domeček, ve kterém její prarodiče bydleli. I to se skoro po-vedlo. Domek byl sice značně přesta-věný, ale stál. A dokonce se v něm pořád ještě bydlí. Do Poběžovic od té doby nezavítala, její rodiče si do no-vého působiště přestěhovali i ostatky svého předka, a tak je Poběžovice přestaly zcela zajímat. A ji sem vlast-ně přivedla náhoda, že na studiích poznala někoho odtud. Inu Čechy jsou přece jen malý rybník, ale asi výnosný a dobře obydlitelný. Sama se narodila na daleké Volyni a její ro-dina se domů vrátila až po válce. Do-mů – tedy do Čech. Ale dávno už ne do míst, odkud se její prapředkové v 19. století vystěhovali. Tehdy šli za lepším. Ale když začalo být zase nej-hůř, vrátili se. Či přesněji – byli vrá-ceni. A v domově svých předků si museli najít domov pro své potomky. Místa tu bylo po válce dost. Svoje domovy museli opustit ti, kteří dopla-tili na velké dějiny. Malé dějiny – vel-ké dějiny: co to je? Židovský hřbitov? Rozkopaný pozemek, na kterém stá-vala až do listopadu 1938 synagoga a pod kterým je ukryt zázračný pra-men plodnosti – ale asi jen pro židy? Draze zrestaurovaný park s tajem-ným kamenným hřibem, který tu stá-val dávno před japonskou zahradou? A ta japonská zahrada… opravdu skvělé místo: dobro a zlo, Micuko a Heinrich a kolem sedm jejich dětí. A ve zdi tajemné prázdné niky pomní-ku, který označoval místo pohřbu vo-jáků z dávných válek. A na místě starého hřbitova benzinka. Inu svět se žene stále kupředu. Ale kam? Ale abych se vrátila k té kamarádce, kte-rá jest osoba praktická. Nejvíce ji za-jímalo, co bude s poběžovickým zám-kem, co je to za tu velkou oprýska-nou budovu, která ho zastiňuje… Marné bylo vysvětlování a filozofová-ní. Nakonec to (vlastně jako v každé české hospodě – ač do hospody jsme nešly) skončilo kritikou těch, které jsme si zvolili. A jací jsme my Češi vlastně darebáčci. Jenže jsem – ač se to mnohým nezdá, přece jen optimis-ta, začala jsem ji upozorňovat na po-běžovické nové domky, na opravené paneláky, na novou průmyslovou zó-nu (a to se ještě nebudoval nový chodník ke hřbitovu) a znovu i na park či kapličku svatého Prokopa. A když došlo na ty Čechy… že co má i ona v OP a co tam mají její děti? Ne sice národnost – ale občanství: Česká republika. A pak jsme se raději vráti-ly ke vzpomínkám na studentská léta a na to, jak se našim dětem a vnu-kům dobře vede. A kam pojedeme na dovolenou. Ale to ještě nezname-ná, že mi není líto toho, že jsem jí v Poběžovicích nemohla ukázat i ně-co víc než park, židovský hřbitov a japonskou zahradu. Ale také to, že nebyla ochotna vyslechnout, že na-dávat je snadné, ale jít s vlastní kůží na trh a bojovat s draky byrokracie, nepochopení a hlavně dělat alespoň něco jiného, než se nechat znásilňo-vat obchodními řetězci a také různý-mi kecaly v médiích, může být také jistou životní náplní.       M. Špačková  stránka 1 

29. listopadu ROZSVÍCENÍ STROMEČKU 1. adventní neděle 16:30 průvod městem 17:00 program na nádvoří před MKIS Projděte se adventními Poběžovicemi, shlédněte kul-turní program na nádvoří před MKIS a rozsviťte s námi vánoč-ní stromeček na náměstí. Prů-vod vychází od vchodu do par-ku (u technické haly). (nádvoří MKIS) 
 1. prosince VÁNOČNÍ SETKÁNÍ V KNI-HOVNĚ 17:00  Ocenění čtenářů poběžovické knihovny jako poděkování za jejich věrnost ke knihám a naší knihovně.  (knihovna Poběžovice) 
 5. prosince ČERTOVSKÁ NÁVŠTĚVA 16:30 – 22:00 Rodiče, objednejte si hodné nebo přísné čerty! Objednávky formou sms nebo telefonicky na tel.: 730 890 861. Pekelnému sekretariátu je nutné nahlásit příjmení  hříšníka, bydliště.  (Peklíčko - Poběžovice - Peklíčko) 
 6. prosince „BUDEM ZPÍVATI, KOLEDOVATI“ 2. adventní neděle 18:00  Koncert kapely Plzeňský MLS – malý lidový soubor z Plzně. Vstupné dobrovolné, věnováno farnosti.  

(kostel Nanebevzetí Panny Marie) 
  8. prosince PROSINCOVÉ DOPISY 18:00  Přenesme se do 19. století a zaposlouchejme se do vyprá-vění paní Martiny Bittnerové o předvánočním čase v kores-pondenci Boženy Němcové a Karoliny Světlé.  Vstupné dob-rovolné. (MKIS Poběžovice) 
 12. prosince JARMAREČNÍ HODOVÁNÍ 15:00  Koledy, medovina, ručně vyrá-běné dekorace, krčma, vánoční zvyky a setkání s přáteli u sva-řeného vína. Srdečně Vás zve-me k předvánoční atmosféře. Vstupné dobrovolné. (nádvoří MKIS) 
 KRÁSNÉ VÁNOCE VÁM PŘEJE MĚSTSKÉ KULTURNÍ A INFORMAČNÍ STŘEDIS-KO POBĚŽOVICE. 
 13. prosince „STAROČEŠTÍ KOLEDNÍCI“ 3. adventní neděle 19:30 Netradiční vánoční koncert v podání veselé partičky muzi-kantů kapely Švejk-Band. Vstupné dobrovolné, věnováno farnosti. (kostel Nanebevzetí Panny Marie) 
 18. prosince VÁNOCE V POBĚŽOVIC-KÉM KINĚ 18:00 Svařené víno, medovi-na, cukroví a romantický film nebo pohádka. Přijďte si odpo-činout od předvánočního sho- 

nu. Vstupné dobrovolné (kino Poběžovice) 
 20. prosince VÁNOCE S GINEVROU 4. adventní neděle 18:00 Poslední adventní ne-děli si opět po roce vychutná-me s tradiční kapelou Gine-vrou. Vstupné 100,- Kč. Předprodej v MKIS Poběžovice od 1. 12. 2015 (kostel Nanebevzetí Panny Marie) 
 24. prosince BOHOSLUŽBA SLOVA 21:00 Bohoslužba v koste-le Nanebevzetí Panny Ma-rie. 25. prosince BOHOSLUŽBA 8:00 Bohoslužba v kostele Nanebevzetí Panny Marie. 26. prosince BOHOSLUŽBA 8:00 Bohoslužba v kostele Nanebevzetí Panny Marie. 27. prosince BOHOSLUŽBA 8:00 Bohoslužba v kostele Nanebevzetí Panny Marie. 1. ledna 2016 BOHOSLUŽBA 11:00 Bohoslužba v koste-le Nanebevzetí P. Marie. 1. ledna 2016 PŘIVÍTÁNÍ NOVÉHO ROKU 16:30 Přivítejte s námi Nový rok procházkou ke kapličce svatého Prokopa, zazpívejte si novoroční ko-ledu, vypusťte lampióny štěstí a vyslechněte novo-roční slovo starosty města. V 16:00 vycházíme od ZŠ Poběžovice. 

 



 

   

 

 

 Panorama  
u d á l o s t í 

Další z šedivých bytových domů v ulici Bu-dovatelů mění pomalu svou tvář. Nájemní-ci domu č.p. 385 se rozhodli přistoupit k zateplení fasády svého příbytku. Již něko-lik týdnů pracují odborníci ze stavební  fir-my, aby provedli všechny nezbytné práce spojené se zateplením objektu. Zatímco u sousedního bytového domu č.p. 382 zvolili nájemníci kombinaci šedé a růžové barvy, fasáda tohoto domu bude v kombinaci se zelenou. Práce se pomalu blíží do finále, takže letošní zimu by již měli nájemníci na vytápění bytů ušetřit. 

Svoji severní stěnu zateplili rovněž nájem-níci bytového domu č.p. 383 v ulici Budo-vatelů, kteří ještě plochu zdi překryli ochrannými plastovými deskami. 

Po delší odmlce, během které Židovská obec Plzeň připravovala postup dalších prací, včetně potřebných administrativních záležitostí plánované stavby, začali pra-covníci Služeb města Poběžovice s naklád-kou a odvozem vykopané zeminy v pro-storu budoucí synagogy. Ve Slovanské ulici zahájili stavbu rodinné-ho domu, na místě původní zchátralé ne-movitosti č.p. 296, manželé Raiserovi. Sta-rý dům zbořili, úvoz nechali zavézt materi-álem, takže vzniklo velmi příhodné místo, na němž je v současné době dále od silni-ce do Domažlic zabetonovaná podkladní deska budoucího domu. 
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Výběr z usnesení 25. jednání RM Poběžovice, ze dne 26.10.2015 
♣ RM bere na vědomí nabídku firmy Stepan service s.r.o., Domažlice, na výměnu vchodových dveří v bytovém domě č.p. 381 v ulici Budovatelů, za celkovou cenu 46.508.-Kč vč. DPH, ukládá mís-tostarostovi výměnu zajistit a starostovi podepsat k tomu příslušnou smlouvu. 
♣ RM schvaluje dohodu o zaplacení úhrady za užívání nemovité věci č. 69N15/30 a to pozemků p.č. 640/37, p.č. 640/40, p.č. 1544/1, p.č. 1544/5, ve vlastnictví ČR v průběhu stavby přeložky komu-nikace, v celkové výši 11.729.-Kč a pověřuje starostu jejím podpisem. 
♣ RM doporučuje ZM schválit záměr města prodat pozemek p.č. 323/5 o výměře 28 m3 v k.ú. Pobě-žovice. 
♣ RM schvaluje uzavření pojistné smlouvy na Japonskou ZEN zahradu na období 12 měsíců, za pojistnou částku 10.000.-Kč a pověřuje starostu jejím podpisem. Výběr z usnesení 26. jednání RM Poběžovice, ze dne 9.11.2015 
♣ RM pověřuje výkonem technického dozoru na akci „Oprava kanalizace Poběžovice - Od-stranění havarijního stavu kanalizačního sběrače B,“ a to v rozsahu Š7 - Š17, v Žižkově ulici v Poběžovicích Ing. M.V., Plzeň, a ukládá starostovi uzavřít na výkon činnosti doho-du o provedení práce. 
♣ RM jmenuje zástupci města do Školské rady Základní školy Poběžovice Mgr. Lenku Peká-rovou, Bc. Markétu Junkovou a Ladislava Bočka. 
♣ RM schvaluje nový platový výměr řediteli Základní školy Poběžovice, vycházející ze zá-konné úpravy s účinností do 1.11.2015 (NV č. 278/2015 Sb.).  Výběr z usnesení 7. jednání ZM Poběžovice, ze dne 29.9.2015 
♣ ZM bere na vědomí informaci o hospodaření města k 31.8.2015 s příjmy ve výši +29.915.207,81 Kč (po konsolidaci +24.921.297,81 Kč), výdaji ve výši -28.646.164,27 Kč (po konsolidaci -23.652.254,27 Kč) a financováním ve výši -1.269.043,54 Kč, přičemž závazky měs-ta k 31.8.2015 činily -263.162,22 Kč (po lhůtě splatnosti -118.147,00 Kč) a pohledávky města k 31.8.2015 činily +1.167.239,86 Kč  (po lhůtě splatnosti +750.534,93 Kč).  
♣ ZM schvaluje podání žádosti o neinvestiční dotaci na projekt „Terénní práce Poběžovice 2016“ v rámci programu Úřadu vlády ČR - Podpora terénní práce pro rok 2016, s celkovými náklady ve výši 320.290,- Kč a zároveň schvaluje spoluúčast z rozpočtu města Poběžovice ve výši 96.990.– Kč (30,3%). 
♣ ZM v souladu se směrnicí č. 1/2014 o zadávání zakázek malého rozsahu schvaluje přidělení zakázky Oprava kanalizace Poběžovice - odstranění havarijního stavu kanalizačního sběrače B, s cenou 4.826.231.-Kč bez DPH firmě Chodské vodárny a kanalizace, a.s., se sídlem Bezděkovské předměstí 388, 344 78 Domažlice, a pověřuje starostu podpisem smlouvy o dílo. Výběr z usnesení 8. jednání ZM Poběžovice, ze dne 4.11.2015 
♣ ZM bere na vědomí informaci o hospodaření města k 30.9.2015 s příjmy ve výši +33.373.489,25 Kč (po konsolidaci +27.776.279,25 Kč), výdaji ve výši -31.781.011,23 Kč (po konsolidaci -26.183.801,23 Kč) a financováním ve výši -1.592.478,02 Kč, přičemž závazky měs-ta k 30.9.2015 činily -223.226,10 Kč (po lhůtě splatnosti -118.147,00 Kč) a pohledávky města k 30.9.2015 činily +1.056.481,51 Kč (po lhůtě splatnosti +1.010.833,31 Kč). 
♣ ZM bere na vědomí informaci o nákladech města na vybudování japonské zahrady Coudenhove-Kalergi Zen zahrada míru ve výši 301.678,- Kč. 
♣ ZM schvaluje investiční dotaci z rozpočtu města ve výši 25.000,- Kč spolku Sportovní klub Pobě-žovice (IČ: 18230580), se sídlem náměstí Míru 47, Poběžovice, PSČ 345 22 na rok 2015, účelo-vě vázanou na nákup 2 ks stolů na stolní tenis pro oddíl stolního tenisu a současně schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. 15/2015 o poskytnutí dotace z rozpočtu města v roce 2015 v předloženém znění a pověřuje starostu podpisem této smlouvy. 
♣ ZM schvaluje neinvestiční dotaci z rozpočtu města ve výši 25.000,- Kč spolku Český rybářský svaz, z.s., místní organizace Poběžovice, IČ: 18231004, se sídlem Budovatelů 114, Poběžovice na rok 2015 účelově vázanou a) ve výši 20.000,-  Kč na opravu hrází a břehu rybníka „Eberťák“ a b) ve výši 5.000,- Kč na zabezpečení činnosti rybářského kroužku a jeho vybavení drobným materiálem a současně schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. 16/2015 o poskytnutí dotace z rozpočtu města v roce 2015 v předloženém znění a pověřuje starostu podpisem této smlouvy.  
♣ ZM schvaluje prodej pozemků a) p.č. 501/3 KN o výměře 100 m2 a dále části pozemků p.č. 501/1 KN o výměře 22 m2, p.č. 936/3 KN o výměře 8 m2, p.č. 936/4 KN o výměře 79 m2, p.č. 936/5 KN o výměře 122 m2, p.č. 936/6 KN o výměře 8 m2 (dle připraveného geometrického plánu se jedná o pozemek p.č. 501/3 KN o výměře 339 m2) a b) části pozemků p.č. 502/2 KN o výměře 649 m2 a p.č. 502/15 KN o výměře 20 m2 (dle připraveného geometrického plánu se jedná o pozemek p.č. 502/16 KN o výměře 669 m2), vše v k.ú. Poběžovice u Domažlic za cenu 100,- Kč/m2, stavebnímu bytovému družstvu Bytové družstvo „Poběžovice - družstvo“, IČ: 26344475, se sídlem náměstí Míru 47, Poběžovice a současně schvaluje kupní smlouvu v předloženém znění a pověřuje starostu podpisem této smlouvy. 
♣ ZM schvaluje záměr města prodat pozemek p.č. 323/5 dle KN o výměře cca 38 m2, druh po-zemku ostatní plocha - jiná plocha v k.ú. Poběžovice u Domažlic. 
♣ ZM schvaluje Strategický plán sociálního začleňování Poběžovicko a okolí 2016-2018. 
♣ ZM bere na vědomí zprávu o odstranění některých nedostatků uvedených v Protokolu o kontro-le výkonu samostatné působnosti svěřené orgánům města Poběžovice, provedené na základě ustanovení § 129 a násl. zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů a současně schvaluje navržená nápravná opatření uvedená tajemníkem v dokumentu Závěry z provedené kontroly a návrh nápravných opatření. 
♣ ZM bere na vědomí Zápis z dílčího přezkoumání hospodaření ÚSC Poběžovice za rok 2015 se závěrem, že nebyly zjištěny chyby a nedostatky. 
♣ ZM souhlasí s umístění památníku na Jana ze Šitboře, na náklady německého spolku Ackerman Gemeinde, se sídlem Erzdiözese Bamberg, Postfach 10 02 61, 96054 Bamberg, SRN, s tím, že upřednostňuje jeho umístění v Šitboři, na městském pozemku p.č. 789/1, a to v předloženém znění textu. 

Bylo to v osmé třídě, tedy přesněji v 8. B, školní rok 1959 – 60. Můj poslední školní rok v Pobě-žovicích. Pan (vlastně tehdy soudruh) ředitel Hlavsa nás učil zeměpis. Mne moc nebavil. A v jeho hodinách jsem se tvářila značně otráve-ně. Nějak jinak vyrušovat si nikdo z naší velmi početné a národnostně rozrůzněné třídy – byla tu Romka, několik potomků obyvatel hlásících se k národnosti německé, potomci dětí např. ze Slovenska aj., nedovolil. Všichni jsme byli vy-chováni tak, že než se postavíme na vlastní no-hy a dokážeme si vydělat na chleba, jsme po-vinni patřičnou úctou ke starším (ač si třeba 

myslíme, co chceme). Ale pan ředitel dovedl číst i naše myšlenky. A pak pronesl něco – přes-né znění slov si už nepamatuji, co mne i bez to-ho, že nevyslovil moje jméno, postavilo „do la-tě“. Ale od té doby jsem si ho vážila. Nevím, vzpomínky mohou být různé. Ale v každém pří-padě: pan Josef Hlavsa si vzpomínku i úctu zaslouží. Patřil ke generaci učitelů, která přes všechny nedostatky doby dokázala dát svým žá-kům nejen vzdělání, ale i výchovu v duchu zá-kladních lidských hodnot, které neohrozil žádný režim.                        MŠ 



 

Dým z komínů a někdy nepříjem-ný zápach, to je průvodní jev zim-ních  dnů jinak zdravého venkov-ského ovzduší. Výzkum dokázal, že je někdy na vesnici ovzduší v zimních měsících horší než v průmyslových oblastech. Domácí kotle a kamna totiž nelze vybavit  drahou technologií pro dokonalé hoření a čištění spalin a záleží jen  na nás,  jak dokonale si sami sobě otrávíme ovzduší.   Plynofikace města určitě napo-mohla jeho zlepšení, sídliště Budo-vatelů  se vytápí plynem nebo centrálně ekologickým kotlem na pevná paliva. Občané postupně modernizují své kotelny a instalují různé druhy  ekologických kotlů, ale stále  platí, že množství škodli-vých látek se odvíjí od toho, co spalujeme a spalovat bychom měli pouze kvalitní  paliva určená  vý-robcem.   Věcí, které do kotle nepatří je mnoho, ale  nejčastěji se tam  oci-tají  plasty (sáčky tašky, PET lahve apod.), staré palety, dřevo z de-molice, rozbitý nábytek, natřená prkna, nebo chemicky ošetřené  dřevo, celobarevné letáky a časo-pisy, zbytky jídla, tetrapakové obaly apod. Spalováním těchto lá-tek v domovních kotelnách a kam-nech se dostává do ovzduší celá řada velmi jedovatých a škodli-vých látek, které mohou vyvolat vážná onemocnění – rakovinu, 

alergie, plicní a srdeční onemoc-nění. Poškozujeme tak hlavně sa-mi sebe, své děti a své nejbližší okolí a ničíme si to pozitivní, co zde máme -  čistý vzduch. Povinnost neobtěžovat nikoho kouřem mají ze zákona o ovzduší  č. 201/2012 Sb. pro-vozovatelé všech spalovacích zdrojů bez rozdílu jejich veli-kosti (§17 odst. 1) písm. b) ve spojení s § 4 odst. 1  zákona  o ochraně ovzduší ). Každý máme právo si chránit svo-je zdraví.  Jak tedy řešit situaci, když nás někdo v okolí soustav-ně a nad únosnou míru obtěžu-je nadměrným, tmavým, štiplavým nebo  zapáchajícím kouřem: 1.   Je třeba identifikovat zdroj a jeho provozovatele a nejlépe  po-řídit fotografie. 2.  Obrátit se  na příslušný orgán veřejné  správy, a tím je  Městský úřad Domažlice, odbor životního prostředí; pokud zákon porušuje podnikatel nebo právnická osoba,   pak na Českou inspekci životního prostředí. Za nedodržování povinností se ukládají opatření k nápravě a po-kuty. Další možnost soukromoprávní  ochrany přinesl občanský zákoník v podobě tzv. sousedské žaloby.                                                                                                          Odbor výstavby  a  životního  prostředí MěÚ 

Obce na Poběžovicku zahájily novou etapu spolupráce s vládní Agenturou pro sociál-ní začleňování. Schválený strategický plán předpokládá provedení projektů za více než 100 milionů korun, které přinesou místním obyvatelům nová pracovní místa, dostup-né bydlení pro osoby v životní nouzi, nebo zkvalitnění výuky na základních školách.   Zastupitelstva osmi obcí na Pobě-žovicku projednala a schválila Strategický plán pro sociální začleňování, který obsahuje kon-krétní kroky pro řešení místních sociálních problémů na následující tři roky. Obce navazují na před-chozí spolupráci města Poběžovice s vládní Agenturou pro sociální za-čleňování, která mimo jiné vedla k zahájení terénní práce pod MěÚ Poběžovice, nebo ke zřízení klubu pro děti a mládež Uličník. Pro ná-sledující roky bude působení Agentury pro sociální začleňování rozšířeno na oblast Poběžovicka, Vedle samotných Poběžovic jsou nově zapojena i města Bělá nad Radbuzou, Hostouň a obce Draho-tín, Mutěnín, Nemanice, Otov a Rybník.  V následujících letech bude na schválený strategický plán navazo-vat příprava a spuštění projektů, které mají zlepšit život všech lidí na Poběžovicku a zajistit pomoc pro potřebné skupiny obyvatel, ja-kými jsou lidé v hmotné nouzi, ne-úplné rodiny, senioři, osoby s tělesným či duševním postižením nebo osoby s nevyhovujícím byd-lením. Díky spolupráci mezi obce-mi, Agenturou pro sociální začleňování, 

neziskovými organizacemi, škol-skými zařízeními i soukromými za-městnavateli se všem poběžovic-kým obyvatelům otevřou nové pří-ležitosti pro řešení nepříznivých ži-votních situací.  Jedním ze zásadních problémů Po-běžovicka je míra nezaměstnanos-ti, která se zde pohybuje vysoko nad celostátním průměrem. Priori-tou při přípravě strategického plá-nu bylo tedy i zlepšení stavu na tr-hu práce. Ke zmírnění této nepříz-nivé situace je chystáno založení tří sociálních podniků, které budou znamenat vznik nových pracovních příležitostí pro místní obyvatele. Současně jsou ve stra-tegickém plánu obsaženy záměry na zřízení služeb pracovního, nebo dluhového poradenství, jež budou otevřené lidem v tíživé životní situaci. Plán dále počítá se zabezpečením užší spolupráce mezi základními školami v regionu, posílením výuky odborných dovedností a pod-pořením celoživotního vzdělá-vání. Pokud máte zájem o po-drobnější informace o obsahu plá-nu, najdete jej na internetových stránkách města Poběžovice nebo na stránkách Agentury pro sociální začleňování  www.socialni-zaclenovani.cz.   V samotných Poběžovicích je v příštích třech letech spolupráce s Agenturou pro sociální začleňo-vání naplánováno vybudování sociálního podniku, rekon-strukce dvou objektů pro úče-ly sociálního bydlení a zřízení komunitního centra. Na pobě-žovické základní škole vznikne no-vě vybavená dílna, která pomů-

že při výuce technických a ře-meslných dovedností. Vedle těchto projektů bude rozšířena i nabídka sociálních služeb pro oby-vatele Poběžovicka, kteří budou mít zájem o poradenství v oblasti zaměstnání, bydlení, zadlužení, nebo školství.  
 Kontakt: Pavel Hulec,  Lokální konzultant  Agentury pro sociální začleňování,  e-mail: hulec.pavel@vlada.cz;  tel. 721 625 840. 

 

V sobotu 21.11.2015 se v Ostravě konalo Mistrovství České republiky mladšího žactva v judu. Z SK Judo Poběžovice se po náročných kvalifi-stránka 3 

 

V části  Poběžovic (hlavně  Žižkova ulice a okolí)  se v letošním podzi-mu rozšířil nešvar, a to „živelné“ odkládání  bioodpadů (rostlinných zbytků  ze zahrad a zahrádek ) na veřejná prostranství před  domy a zahrady. Paradoxně k tomu při-spěla ochota Služeb města a jejich snaha uklízet a tím  likvidovat tyto „černé skládky“.   Rostlinné zbytky ze zahrad, které lze snadno kompostovat, se okam-žikem,  kdy je odložíme   na veřej-ná prostranství před dům nebo za-hradu, stávají odpadem (tzv. bio-odpadem), jehož nakládání se   ří-dí   obecně závaznou vyhláškou o nakládání s odpady. Město může napomoci likvidaci bioodpadu jed-norázovou akcí se stanovenými pravidly, která bude ale vždy or-ganizovaná městem, nikoliv obča-ny, bude včas oznámena a bude platit pro celé území  města. Žádný druh odpadu, tedy ani bioodpad, není dovoleno uklá-dat volně na veřejná pro-stranství v zastavěném území obce. (Výjimkou může být vždy 

dopředu avizovaný sběr kovů).   Město Poběžovice nebude a ani nemůže tolerovat tento nezákonný a živelný způsob likvidace odpadu. Ten, kdo tímto způsobem odloží  odpad, včetně rostlinného bio-odpadu, si musí být vědom, že znečišťuje veřejná prostranství, porušuje obecně závaznou vyhláš-ku, dopouští se přestupku a že s ním bude zahájeno správní řízení o uložení pokuty, která může činit až 50.000,- Kč.      Rostlinné zbytky ze zahrad  by se měly přednostně kompo-stovat na vlastních pozemcích, a nebo je lze v provozních ho-dinách odvézt do sběrného dvora odpadů u  nádraží.   Provozní doba sběrného dvora odpadů je: Zimní čas :  čtvrtek - 14.00 hod. – 17.00 hod. sobota - 9.00 hod. – 12.00 hod. Letní čas :  čtvrtek - 15.00 hod. – 18.00 hod. sobota -  9.00 hod. – 12.00 hod.                                                                                                
 Odbor výstavby a životního pro-středí  MěÚ Poběžovice          

Brzy ráno do naší školky přicházely děti, a se strachem v očích se ptaly svých učitelek, zda Martin do škol-ky dorazí. V televizních zprávách večer totiž říkali, že Martin na bílém koni nepřijede. Poplašná zpráva se šířila rychle, ale o to větší bylo pře-kvapení, když se na zahradě školky objevili koně, a hned dva. Ten bílý přivezl Martina s jeho pověstným velkým pláštěm a černý koník při-vezl krásnou bílou paní Zimu.  Děti připravili koníkům hostinu ze všech možných pamlsků, jablíček, 

mrkve a suchého pečiva, a Martin s paní Zimou za odměnu děti povozi-li. Na závěr hezkého dopoledne jsme Martinovi poděkovali Svato-martinskými rohlíčky a perníčky, které jsme s dětmi ve školce upek-li. Toto naše poděkování patřilo manželům Laiblovým z Jezdecké stáje Prela ve Svržně. Určitě jim jejich návštěvu u nás ve školce oplatíme a přijedeme se po-vozit do Svržna.  Děti z MŠ Poběžovice 

kačních turnajích na mistrovství pro-bojovali Ladislav Borč a Simona Bor-čová. Po tříletém trénování zúročili své dovednosti a houževnatost me-dailemi. Stříbrnou medaili si ve své váhové kategorii vybojovala Simona Borčová a bronzovou medaili získal Ladislav Borč.  
 J. Kubík SK Judo Poběžovice 
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  Poběžovice:  
prosinec: 2.12., 6.12., 
30.12. 
leden: 13.1., 27.1. Ostatní obce:  
prosinec: 1.12., 15.12., 
29.12. 
leden: 12.1., 26.1 

UPOZORNĚNÍ 
Místní poplatek:   za pronájem pozemků je splatný do 31.1.2016 za držení psů je splatný do 31.3.2016   za odpady je splatný do 30.6.2016. 

 Poplatky se hradí  v pokladně MěÚ Poběžovice nebo převodem na účet města č.: 0762088379/0800 Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné své nemovitosti, do sdělení pro příjemce účel platby a za koho je provedena, např.:  Jan Novák, Marie Nováková - poplatek za odpady. 

V úterý 17. listopadu, v den, kdy slaví Česká republika Den boje za svobodu a demokracii uspořádalo Městské kul-turní a informační středisko koncert v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Pozván byl mužský vokální kvintet Hlasoplet z Plzně, který vznikl na ja-

ře roku 2003 na půdě Divadla Josefa Kajetána Tyla. Před zahájením kon-certu uctili všichni přítomní památku obětem teroristického útoku v Paříží minutou ticha. Poté se ujal slova Zde-něk Lahoda – manažer, který nám představil členy kvintetu a uvedl prv-ní píseň Kde domov můj. Koncert probíhal v dobré, usměvavé náladě i za hojné účasti (cca. 60 posluchačů). Pro velký potlesk zazpíval nakonec Hlasoplet ještě jednu píseň „Rain drops – Kapky deště“, která přesně vystihla úterní počasí.  Děkuji všem zúčastněným, SDH Po-běžovice za dovezení ohřevných lamp, Farnosti Poběžovice a panu Vlasákovi za umožnění uspořádání koncertu v kostele. Za MKIS Poběžovice Dominika Adamcová 
Záhořová čerstvou mistryní ČR ! 

 Dne 14.11.2015 se konal  poslední turnaj v judu pro judist-ku Jaroslavu Záhořovou.  V Praze se konalo Mezinárodní mistrovství ČR veteránů. Ze své kategorie F3 se po zraně-ní soupeřky nechala Jájina přeřa-dit do mladších (F1) a vyšší vá-hové kategorie, kde po třech ví-tězných bojích vyhrála a získala titul "Mistr ČR".  Tímto vítězstvím završila rok 2015. 
MěÚ Poběžovice bude v měsíci prosinci  otevřen pro veřejnost do 23.12.2015 do 12.00 hodin. Mezi vánočními  svátky a Novým rokem bude  Z A V Ř E N O. Pro veřejnost bude opět otevřeno od  4. ledna 2016.  

  * * * V případě akutní platby v době uzavření MěÚ Pobě-žovice využijte možnost bezhotovostního převodu na účet města č. 0762088379/0800. 

  ZO SPCCH Poběžovice 
srdečně zve  

širokou veřejnost  
na SILVESTROVSKÉ SENIORSKÉ ODPOLEDNE. 
 Ve středu 30.12.2015 

od 14.00 hodin 
v sálu hotelu Hubertus  

v Poběžovicích. 
K tanci a poslechu zahraje  DOMAŽLICKÁ TROJKA. 

Tato parta sympatických lidí navští-vila Poběžovice poprvé v roce 2013 při adventní neděli. V letoším roce slaví Roháči z Lokte 40. let od založení a protože se u nás cítili dobře, chtěli svoji návště-vu zopakovat.  Koncert připadl na poslední, říjno-vý, páteční večer. V kinosále se se-

šlo úctyhodných 62 posluchačů. Roháči nám představili starší i nové části repertoáru a každou z písni-ček obohatili vzpomínkami a histor-kami, kterých se za 40 let nashro-máždilo více než dost.  Po skoro dvouhodinovém koncertu odcházeli posluchači s dobrou nála-dou a úsměvy na rtech.  Ráda bych poděkovala kapele za krásný hu-dební zážitek, poslu-chačům za účast a pří-jemnou atmosféru, Le-ošovi Planetovi za tep-lo a rodině Kožnarů za pomoc při organizaci.  A už nyní Vám mohu slíbit, že se k nám Ro-háči vrátí v příštím ro-ce, opět v adventním čase. 
 Za pořadatele  Dominika Adamcová vedoucí MKIS  

Někdy to vstávání... ráno… nestojí za nic. Ne tak letos druhého listo-padu. Vstávalo se mi náramně. Do-konce během dopoledne jsem se rozhodl svléknout postel a vyprat povlečení. Asi jsem neměl. Toto rozhodnutí změnilo krásnou poho-du v začínající den "blbec".  Odnesu prádlo do sušárny, pově-sím a vrátím se. U bytových dveří pak zjistím, že v zámku je ještě je-den klíč… ale zevnitř. Neštěstí holt nechodí po horách. No nic říkám si "jseš blbej tak sebou mrskej". Totiž na sporáku se vařila polévka a v troubě se pekly brambory. Nedoj-de-li k nápravě včas… nedej bože… byt by mohl také vyhořet. To víte starce napadají všelijaké myšlenky. Vyrážím v domácích kalhotách, tričku a pantoflích prosit o pomoc. Naštěstí bylo již po dešti a jsem otužilý.  V takovýchto ošemetných situacích a lapáliích mně vždy pomohl p. Chval. Nebude to problém ani teď. Čas ale letí. Na místě zjišťuji, že p. Chval je na montáži na Maxově a bude tam asi týden. Tak dlouho jsem ovšem čekat nemohl. Začí-nám ztrácet duševní rovnováhu, 

stoupá nervozita a glanc je v pytli. Mohu vám důvěrně sdělit, že zner-voznělý dědek stojí za… no dejme tomu za nic. Zkrátka byl jsem na hromadě. Dostal jsem ale radu v mém případě nad zlato.  Spustila se akce  "kulový blesk".  Paní Blahníková na MěÚ sehnala p. Holého a ten sotva jsem se vrátil,  dorazil se zařízením na odvrtání zámku. To bylo pro jistotu. Máme prý chvilku počkat na p. Planetu. Mezitím p. a pí Kubalovi stačili vy-pnout jistič v rozvodové skříni a zřídit telefonní centrálu přes kterou pí Blahníková kontrolovala jestli a jak to běží.  Pan Planeta přišel, prohlédl a ote-vřel stejně jako někdy na začátku našeho věku Cézar veni, vidi, vici a já pomalu získával zpět svou ztra-cenou rovnováhu.  Všichni se rozutekli, že jsem poma-lu nestačil ani poděkovat. Všechno dopadlo dobře i do nemocnice jsem se dostal včas. Jediná újma byla, že polévka se vyvařila a z brambor byly lávové kameny, ale nádherné. Já za to mohu podat svědectví, že dobří lidé ještě žijí.  Díky. V.H.  

   Kdo ztratil na světě  to nejdražší, ten nezapomene. Ani čas nezmírní lásku a bolest v srdcích těch, kteří ho milovali. 
 Dne 4.11.2015 uplynulo  14 let, kdy nás opustil  náš syn 

Pavel Maier z Poběžovic.          Stále vzpomínají rodiče, bratr s rodinou a ostatní příbuzní. 
Mikroregion Dobrohost  a Město Poběžovice  
Vás srdečně zvou na akci, kterou  pořádá partnerské bavorské město Schönsee. 

Advent v lese 
je romantický lesní trh, který se koná v pověstmi opředeném lese na česko-bavorské hranici. Tam, kde se odehrávaly česko-bavorské pašerácké příběhy, dnes stojí dřevěné stánky, cesty lemují stovky svíček a řadu let jen podřimující tkalcovna se sta-rou stodolou opět ožívá. Pro ná-vštěvníky je připravena okružní cesta, která je zavede z  Friedrichshängu lesní cestou na Eulenberg a zpět. Sobota 5. 12. 2015 Neděle 6. 12. 2015 15:00 – 21:00 hodin 

 


